

驻梅州市五华县梅林镇工作队队员、金融助理李俊辉： 金融帮扶 解决一个“愁”字



李俊辉

驻梅州市五华县梅林镇
工作队队员、金融助理

派出单位：

中国农业银行股份有限公司
广东省分行

“帮扶后更深切体会到振兴乡村的重要和必要，对‘服务三农’的使命有了更深刻的认同。”

“农行因农而生，我始终带着满满的使命感参与到乡村振兴驻镇帮镇扶村工作里去的。”谈起参加乡村振兴帮扶工作的机缘，广州市驻梅州市五华县梅林镇帮扶工作队（下称“驻梅林镇工作队”）队员、金融助理李俊辉坦言道。进驻梅林镇近两年，李俊辉积极走访联系当地农户，充分发挥惠农e贷等金融产品优势，助力农户顺利周转资金、促进农业产业持续发展，仅在五华县范围内便推动累计700多万元的金融贷款发放。

农户跟他说，“没想到贷款这么方便”

身负金融帮扶的重任，带着“三农”情怀主动报名参加乡村振兴帮扶工作的李俊辉，进驻梅林镇后，便留意可能有贷款需求的农户。

梅东村的黄先生是当地的水稻种植大户，流转了镇里1000余亩土地种植优质水稻，带动了村内群众就业。李俊辉向新快报记者提到，去年四五月份，黄先生意向购置大型农机推进机械化种植，然而苦于资金不足。李俊辉便主动上门与黄先生对接，没想到黄先生一上来便表示不愿意贷款，“他以为贷款还是难度大、利率高、手续繁琐。”

听到黄先生的顾虑，李俊辉赶紧向他介绍了最新的乡村振兴金融帮扶政策。经过李俊辉的耐心解答，黄先生将信将疑地以个人名义申请了30万元的惠农e贷。“不到2个星期，贷款就批下来了。”再见面时黄先生忍不住连声感谢，“没想到那么方便！”

李俊辉坦言，不少农户发展产业都会面临资金短缺的问题，然而出于对金融政策的不了解，不少农户“望而生畏”，因此他也始终坚持上门服务，耐心细致为农户答疑解惑。“这两年深感自己的个人能力也得到了提升。”李俊辉半开玩笑地提到。

消费帮扶解愁难助力新老产业强发展

在发挥好金融帮扶优势联农惠农的同



李俊辉参加
柚子园开园活动，现场同时启动消费帮扶。

时，李俊辉还和驻梅林镇工作队一起助力拓展当地农产品销售渠道。

此前，梅东村的水稻收获后面临滞销的困境。“队里便迅速跟后方帮扶单位反馈，提出开展消费帮扶的想法。”李俊辉和队员们赶紧行动，牵线联络种植户、合作社与后方单位工会、食堂对接，总算及时将堆积的大米销售出去。截至目前，李俊辉已助力梅林镇累计销售出60余万元的农产品。

眼下，李俊辉正在帮助新塘村申请搭建农产品电商平台的金融帮扶资金。他说，该

村支书是个有想法、有闯劲的村干部，此前驻梅林镇工作队助力新塘村完善了村里的灌溉水利设施，这让该村极大增强了设立电商平台、发展本村产业的信心。为了解决资金不足的问题，新塘村村干部迅速找到了李俊辉帮忙，他也正不遗余力积极推进。“乡村振兴离不开产业振兴，我们工作队在支持梅林当地原有产业做强做大的同时，也积极引进了稻虾共作、精品蔬菜种植等新产业，希望能以此带动更多农户增收致富，助力乡村早日振兴。”李俊辉说。

驻湛江市遂溪县乌塘镇工作队队员李秋安：

铺好路能致富 养只狗能增收



李秋安

驻湛江市遂溪县乌塘镇
工作队队员

派出单位：

广州市越秀区
城市管理和综合执法局

“只要脚踏实地将乡村振兴工作一项项推进落实，日积月累就一定能够建好宜居宜业和美乡村。”

春雨淅淅沥沥地下，走在乌塘镇一些经过改造的镇村道路上，李秋安再也不用担心脚下的泥坑溅湿了鞋子。一年多来，李秋安跟着驻湛江市遂溪县工作队一起补足基础设施短板；对防返贫监测户进行针对性的帮扶，增强“造血”能力；推动产业振兴……想起自己参与的每一项工作都能帮到群众，他就觉得很满足。

补好基础设施短板，告别“泥水路”

来驻镇帮扶前，李秋安就经常听原单位的帮扶干部讲脱贫攻坚阶段驻村工作的故事。“印象最深的是养殖肉兔的故事，同事为了给村集体“造血”、帮当时的贫困户脱贫，从脱贫攻坚时期的选址到归队后的贷款、购苗、实施，每个月还常回到驻地了解情况，他一直念叨的是，他的目标不是赚钱，而是带领着村民走出一条路来……”

前人的帮扶给李秋安带来了共鸣，所以2021年，虽然知道自己有腰椎侧弯的身体隐患，李秋安还是毫不犹豫地报了名。

“刚来乌塘时，有电有水有网络，购物消费也方便，感觉生活似乎和广州差不多。”李秋安说，可是，逐渐大家发现这里的基础设施建设还是跟大城市有不小差距，即使镇区主干道旁的人行道，都还是泥路，一下雨就是一脚泥水。有些村里是比较松软的土路，平日就是一脚泥一脚沙，下雨就是大大小小的水坑。

李秋安介绍说，驻镇工作队经过多次实地调查研究，在乡村振兴帮镇扶村联席会议上把问题提出来，得到了乌塘镇党委、镇政府的重视。乌塘镇实施了一系列人居环境和风貌提升的乡村振兴项目，实现镇区主干道三线下地、人行道铺设彩砖，重新铺设了排水排污管道，边草塘村、泉水村等村巷道也硬化了。现在随着一个个项目



李秋安到乌塘镇邦塘大道花卉基地调研。

的竣工，乌塘镇逐渐夯实了基础设施短板，乡村风貌一点一点地变好。很多以前的问题道路，即使下雨也可以放心漫步了，给村民带来实实在在的幸福。

筹款帮扩生产，监测户勤养狗致富

李秋安告诉新快报记者，一年多来令他印象最深刻的是，对防返贫重点监测户有针对性的帮扶。

工作队多次对边草塘村防返贫监测户陈某入户调研发现，他在自家屋前空地上饲养了六只母狗，母狗产出狗仔，每卖出一只就可获得约150元的收入，供不应求。陈某想通过扩大饲养规模勤劳致富，只可

惜资金不足难以实现。

工作队多次跟广州市越秀区城市管理和综合执法局（下称“越秀区城管执法局”）商讨后，决定对他开展产业帮扶。越秀区城管执法局通过扶贫济困日活动发动全局干部职工献爱心，捐款1万多元，帮助陈某在自家荔枝园扩大生产，购买铁管、铁网围蔽，每棵荔枝树下饲养一只母狗，保证母狗拥有舒适环境，避免争斗或传染疾病，同时为他买来一批鸡苗。

“在日复一日的日常工作中，我感觉驻镇工作队的每个工作都有我的一份力量”，李秋安表示，想到自己的工作能帮到人，他就觉得很满足。